

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年5月 11 星期二

辛丑年三月三十

A13

江门

38个老旧小区今年将改造升级

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 潘耀广

日前,江门市公布了2021年老旧小区改造项目清单。根据清单,今年江门市共有38个小区被纳入改造,范围遍及三区四市。其中作为中心城区的蓬江区,老旧小区改造将集中于基础设施改造、照明设施升级、“瓶改管”等。

老旧小区改造形成“江门经验”

在相关小区的具体分布方面,蓬江区和新会区改造的老旧小区最多,数量达10个。

其中,蓬江主要包括白沙街、江南、甘化、江华、环市街天龙社区等;江海包括江南街道蓬苑社区、礼乐街道文昌沙社区等;新会包括会城街道明翠社区的深源里、明翠一期、同德社区龙昌花园、深湾社区龙兴花园、菱东社区。

知政北等。台山、开平、恩平、鹤山四市则集中在其中心街道。

记者了解到,近几年,江门将老旧小区改造作为城市品质提升的重点,在老旧小区整治楼宇和道路、完善基础设施、升级绿化规划、加强卫生保洁、加装电梯。

去年,老旧小区改造被列入江门市政府十大民生实事,全年共计推进50个城镇老旧小区改造,惠及居民超4万户,现已有30个老旧小区完成改造。去年5月,江门被列入全省四个城镇老旧小区改造试点城市之一,



《珠海市家政服务龙头企业和诚信示范企业认定管理办法(征求意见稿)》采纳公众意见

认定家政服务龙头企业 企业效益必须是重头

羊城晚报记者 钱瑜

且,不存在违法或侵害从业人员合法权益等行为。”

在征求意见期间,有群众提出“所谓龙头企业,企业效益必须是重头,公司上年度的营业额流水和税金缴纳金额必须领先,其他的条件往年争夺的企业都做假数据糊弄政府,骗取补贴和荣誉”意见。珠海市人力资源和社会保障局采纳了该意见。为突出龙头企业规模较大、企业效益良好、具有较大影响力和号召力的特点,在龙头企业认定条件中增加“企业上年度营业额和纳税额相对较高”的条款。

家政服务诚信示范企业 一次性可获5万元奖补

《意见稿》还提及,珠海市家政服务诚信示范企业的认定条件共五条,“在珠海市行政区域内登记注册2年以上,经营主业为家政服务的企业。自有产权或租赁期限3年以上的经营场所,经营面积在100平方米以上。入驻信用平台并建立企业和家政服务人员信息档案;建立企业内部管理制度,并在信用平台上明确服务规范、服务范围、收费标准;实现家政服务合同‘网签’,认定当年‘网签’数量达到要求。全职在岗家政服务人员30人以上(不含管理人员),其中员工制家政服务人员20人以上(在珠海连续缴纳3个月以上社会保险费的10人以上);认定当年家政服务人员持有‘上门服务证’(绿码)比例达到要求。近两年企业无失信记录,且不存在违法或侵害从业人员合法权益等行为。”珠海市家政服务龙头企业和诚信示范企业不可同时申报。

据悉,对被认定为珠海市家政服务龙头企业的,一次性给予20万元奖补;对被认定为珠海市家政服务诚信示范企业的,一次性给予5万元奖补。所需资金从珠海市就业专项资金列支。据了解,此次“你送我检”活动将持续至9月,接受蔬



过去几年江门的老旧小区升级中,不少小区加装了电梯

“江门经验”获全省推广。

3000户居民将用 上管道天然气

在今年改造老旧小区最多的蓬江区,蓬江区城管局介绍,该局将党史学习教育与为群众办实事结合起来,聚焦老旧小区存在的“老大难”问题,推动老旧小区“旧貌换新颜”。

其中,该区加大力度进一步升级完善老旧小区市政配套设施,以蓬江区炮台新村为切入点,积极打造示范点。目前炮台新村1至5座老旧建筑外立面已完成整治,翻新面积达1万平方米;楼道粉刷超8600平方米;道路“白改黑”面积超1.2万平方米;重新施划停车位230个,车位比改造前增加约30个;优化排水系统,已消除水浸黑点7处;以“文明”“环保”“垃圾分类”为主题,打造“美丽围墙”超300多平方米。

此外,为进一步改善老旧小区居民居住条件和生活环境,蓬

江区城管局组织照明技术人员对64个老旧小区的背街小巷照明设施运行情况进行全面调查摸底,收集相关设施存在的问题,并提前制定了安装方案。目前已对蓬江区明文社区、岭梅社区等社区安装了465盏挂墙灯,为居民出行提供便利。

记者也了解到,2021年以来,蓬江区大力推动老旧小区“瓶改管”工作,计划新增覆盖老旧小区7246户,其中美景、良化南、石湾等3个社区成为管道燃气入户试点。按照计划安排,蓬江区城管积极组织江门华润燃气有限公司到多个老旧小区开展“瓶改管”现场咨询活动,为市民答疑解惑。通过连日来十多场的宣传活

动,目前已超过500户市民登记

安装管道天然气,近3000户居民

7月有望用上管道天然气。

鹤山投资3200万元 改造5小区

除了蓬江、江海、新会3个区外,台山、开平、恩平、鹤山

珠海全力推动专业化校园安保全覆盖

羊城晚报讯 记者吴国颂报道:羊城晚报记者从珠海市教育局获悉,珠海创新市域社会治理模式,以“平安校园”创建为抓手,完善校园安保管理机制,推动校园安保由“专职化”向“专业化”转变。珠海全市597所中小学、幼儿园全部完成“特保服务进校园”工作,配备校园特保1197名,累计处置校园隐患及事件近200起。

珠海市教育局相关负责人介绍,珠海高位部署推动特保服务全覆盖,持续三年全力推动中小学、幼儿园通过购买服务方式,聘请专业保安公司特保人员进驻学校、幼儿园。实行“一日一报”机制,安排专人督办工作

落实情况、对推进较慢的区和学校下发展督办函。大力支持学校安全防范建设,将中小学、幼儿园安保经费纳入财政预算。全市各区通过全额财政拨款、按比例补贴等方式投入经费6600余万元,实现公办、民办中小学、幼儿园特保全覆盖。

同时,珠海还建立机制实现特保服务专业化。“严格聘用条件,明确特保人员政治素质、业务技能、形象等要求,确保政治可靠,技能全面、持证上岗,从资质上保证‘专业化’”。相关负责人介绍,他们严格开展培训,制定实施《校园特保工作指南》《校园巡逻队安保服务方案》

等系列文件,由专业保安公司对特保人员开展器械使用、战术协作、应急救护等技能培训,实现考核过关人员到校上岗,确保遇事“敢处置、能处置”。

此外,珠海建立了日常监督管理机制,将校园特保纳入学校安全管理体系。制定《保安绩效考核细则》,从仪容仪表、值班考勤、工作态度、服务质量等方面对特保人员职业道德、工作情况等开展季度考核。利用科技手段加强管理,通过移动终端定时定点打卡上岗、视频监控平台实时调取现场视频等监控特保人员执勤状态,提升管理效能。

跟着警察去工作

珠海香洲警方:

广泛发动社会各方力量 构建立体反诈宣传体系

文/图 羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 陈琦



成为了宣讲队的一名讲师。他们平时深入学校、商场、社区宣讲。“有一次我们在宣讲时,一位阿姨告诉我们,她正准备给不法分子转账,幸好听到我们的宣讲,避免了财产损失。这是我们最有成就感的时刻。”

不搞“形式化”注重“接地气”

针对电信诈骗案件易防难破的特点,香洲公安分局结合辖区特色,推出系列“接地气”的活动,有效营造“全民反诈”氛围。

自去年9月开始,该局党委就将电信网络诈骗作为基层社会治理的重点,推动全警的主要精力和时间沉入社区,挺进前防。按照珠海市公安局“敲门行动”部署,该局开展“敲门式”宣传,进一步扩大群众覆盖面。

此次活动采取单车骑行宣传等方式进行,是香洲公安分局开展反诈宣传的又一尝试。香洲公安分局在反诈工作中结合辖区特色,不仅广泛发动社会力量,构建齐抓共管、群防群治的体系,还推出系列“接地气”宣传活动,掀起辖区群众共同反诈的新热潮。

不唱“独角戏”注重“全参与”

在香洲公安分局辖区,开展反诈不是警方的“独角戏”,而是各界共同参与的“全民反诈”。此次举办的“反诈禁毒齐步行,全民防范入人心”主题活动,就是有力的说明。

从香洲公安分局到扬名广场,从扬名广场到凤凰北路,从凤凰北路到情侣中路,这支反诈骑行队吸引了不少群众关注。主办方向记者介绍,这支骑行队伍的成员主要包括志愿警察和社会义工,都是自发参与。

郑美丽是珠海市明珠慈善公益促进会的一名义工。她告诉羊城晚报记者,通过参加反诈宣传活动,她感受到政府对反诈工作的重视。作为一名义工,她希望参与到“全民反诈”中来,为反诈工作出一份力。

王文奇是香洲志愿警察大队的一名成员。今年2月,香洲志愿警察大队组建反诈宣讲队,他

在香洲为农市场,珠海翠香派出所联合街道办将其打造了一个浸泡式、全覆盖的宣传阵地,反诈海报、宣传动画片等宣传内容随处可见。香洲警方在反诈宣传内容方面进行了精心挑选和设计,如将“杀猪盘”“杀鱼盘”提醒分别放在了猪肉档和鱼档,增强了宣传内容的趣味性和对群众的吸引力。

斗门海关做好各环节沟通指导,将流程压缩至最短时间

让宝马更快入境!

羊城晚报讯 记者钱瑜,通讯员林涛、王东涛摄影报道:

日前,8匹来自法国的温血马、迷你马在海关关员的全程监管下,经由广州白云机场入境,抵达珠海斗门晋平马业南澳隔离场。这是时隔两个多月,又一批自欧洲的马匹来到晋平马业的隔离场。经隔离检疫合格的马匹将成为境内马场上的“新宠”。

近年来,休闲骑行、竞技、青少年马术训练……大湾区马匹产业发展日益蓬勃,对境外的良种马匹需求增大。为防止动物疫情输入我国,这些境外马匹需先进入指定隔离场,完成为期30天的隔离检疫,合格的才能投入国内市场。根据监管规定,马匹进境前,隔离场运营企业要向海关申请《隔离场使用证》,有效期为6个月且一次有效。同一隔离场再次申请使用,需重新办理审批手续,间隔期不得少于30天。

拱北海关所属斗门海关查验科科长刘伟淳说:“单次隔离



海关关员对入境马匹进行检疫

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 潘刚/校对 黎松青



鱼肉蛋菜不放心? 免费检测等你来!

中山开展“我为群众办实事——食品安全‘你送我检’”活动

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员黄美霖摄影报道:瓜果蔬菜有农药残留吗?刚买的肉有瘦肉精吗?5月10日,中山市市场监督管理局的“你送我检”检测摊位来到中山东区库充市场,为市民免费提供了一系列肉菜检测服务。

本月,中山市市场监管局在各镇街农贸市场陆续开展“我为群众办实事——食品安全‘你送我检’”活动,在农贸市场门口摆摊,邀请市民前来送检。市民可向活动摊位送去抽检的样品,中山市市场监管部门将为市民提供免费检测,并将检测结果及时电话通知送检市民。

据了解,此次“你送我检”活动将持续至9月,接受蔬

菜、水产、猪肉、牛肉和蛋类等样品送检,现场开展农兽药残留、瘦肉精、抗生素等全覆盖检测,为市民提供了一个免费、便捷、高效的服务平台。5月10日“我为群众办实事——食品安全‘你送我检’”活动,共有16名市民参与了送检,总共检测了33批次食用农产品,检测结果均为合格。

中山市市场监管局相关负责人表示,此次开展食品安全“你送我检”活动,一是要让食品安全监管“看得得到”,该局在人民群众家门口的菜市场,根据市民平时最常吃、最关心的“菜单”,选定快检的种类和项目,而且在较短时间内将结果告知市民,实现食品安全快检与人民群众“零距离”接触;二是要“看得懂”,有些检验结果,就像医院检验报告一样,一长串很难看得懂,此次活动是与人民群众面对面交流,解释清楚比如蔬菜中的有机磷、水产品中孔雀石绿超标有什么危害?三是“会预防”,告诉群众应该如何去尽量避免农兽药残留,如何预防野生野生动植物带来的食物中毒?

据悉,今年中山市市场监管局对中山市77个农贸市场快检量将达29.88万批次,接下来将进一步加强第三方快检和监督抽检,强化市场开办方和经营者主体责任,严把食用农产品安全准入关。同时,中山市市场监管局还将再24个镇街开展系列“你送我检”活动。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 潘刚/校对 黎松青

手机报料:18520686633 江门 0750-3524738 中山 0760-88329981 珠海 0756-18928858215